

23. Может ли подготовка генерального плана являться предметом договора на выполнение научно-исследовательских работ?

Вероятно, вопрос вызван предположением, что подготовка проекта генерального плана не содержит признаков научно-исследовательской работы. Это предположение является неверным.

Верным является прямо противоположное утверждение о том, что подготовка проекта генерального плана не может не содержать соответствующих аналитических исследований, сопоставлений, прогнозного моделирования ситуации в будущем, выбора предлагаемых решений из широкого спектра возможностей с соответствующими обоснованиями, в том числе, относительно последствий реализации предлагаемых решений. Формальным подтверждением этого утверждения являются нормы Градостроительного кодекса Российской Федерации, в том числе: часть 5 статьи 9, часть 7 статьи 23.

В соответствии с частью 1 статьи 769 Гражданского кодекса Российской Федерации по договору на выполнение научно-исследовательских работ исполнитель обязуется провести обусловленные техническим заданием заказчика научные исследования, а заказчик обязуется принять работу и оплатить ее. При этом заказчик должен учитывать требования законодательства применительно к составу и содержанию генерального плана, в частности нормы части 7 статьи 23 Градостроительного кодекса Российской Федерации.

Учитывая указанные положения, следует вывод о том, что подготовка проекта генерального плана (в том числе обоснований его положений, выносимых на утверждение) подпадает под предмет договора на выполнение научно-исследовательских работ.